

До окончания  
подписки  
на II полугодие  
2001 года  
на газету  
«Знамя труда»  
осталось 6 дней

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
19 июня  
2001 года  
№ 90  
(13673)  
Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 18 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В начале заседания Я. Я. Богданов поблагодарил всех, кто принял участие в подготовке и проведении этапа международной велогонки по Сланцевской земле.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об изменениях в законодательстве, с которой выступила ведущий специалист юридического отдела администрации Г. В. Лебедева. В частности, она подробно рассказала об изменениях, внесенных в главу 17 Гражданского кодекса, затрагивающую земельные отношения. Она также сообщила, что внесены изменения в ст. 292 Гражданского кодекса, касающуюся прав членов семьи собственника жилого помещения. Внесены также изменения в Закон РФ

«О приватизации жилищного фонда в РФ». Более подробная информация о данных изменениях будет опубликована в ближайших номерах газеты «Знамя труда».

Затем были обсуждены другие вопросы жизни города и района. В основе своей все они касались проблемы недостатка финансовых средств. Так, например, главный врач ЦРБ М. М. Латышев сказал о необходимости выделения финансовых средств на промывку отопительной сети лечебных учреждений. Директор МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников сообщил о возможных отключениях поставки электроэнергии из-за того, что ряд предприятий и учреждений накопил солидные суммы долгов за поставленную электроэнергию.

В конце совещания Я. Я. Богданов потребовал от руководства МУП «ЖКХ» принятия более энергичных мер к неплатильщикам за жилье и коммунальные услуги.

**Горячий телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов**

ЖАЛОВ БЫЛО НЕМАЛО

14 июня в редакции на телефонные звонки наших читателей отвечала начальник отдела эксплуатации СПАТ Т. В. ДУБРОВИНА:

В. Г. ГМЫЛЕВА, пенсионерка: «Почему после изменения расписания большинство рейсов на маршруте № 11 сохранены, а на маршруте № 2 образовался перерыв с 19 до 22 часов? Вечером в автобусе давка. Можно ли в этот период пустить маршрутные такси или хотя бы снять автобусы с маршрута № 11, которые зачастую идут пустыми?».

(Окончание на 2-й стр.).

«Почему исчезло из продажи оконное стекло?». Отвечает заведующая отделом скобяных изделий АО «Универмаг» Т. И. ЕГОРОВА:

— В нашем магазине оконного стекла нет в продаже уже больше года. Но спрос существует, и мы заинтересованы в том, чтобы вновь продавать стекло. В настоящее время решается вопрос о его доставке из С.-Петербурга.

Предприниматель Ю. А. КРУПКА:

— В недавно созданном предприятии на базе «Агропромтехники» ведется продажа и нарезка оконного стекла.

«У нас отключили телефон из-за того, что была просрочена оплата. Но разве нельзя было предупредить об этом заранее? Я дала заявку, чтобы телефон снова установили. Будут ли с меня брать абонентскую плату за те дни, пока телефон не работает?».

Отвечает начальник Сланцевского ЭТЦ филиала «Западный» АО «Ленсвязь» Н. В. ПЫЛКОВ:

— В договоре с абонентом срок оплаты за пользование телефоном указан — 15 число месяца. В квитанциях — 20 число. Так что дополнительных предупреждений об отключении, очевидно, не надо. Абонентская плата будет взиматься с момента установки телефона.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Доля «Газпрома» в ВВП России превышает 5%, а в объеме промышленной продукции составляет около 8%. Компания обеспечивает 25% налоговых поступлений.

● В России крупными считаются торговые сети, состоящие из нескольких десятков магазинов. На Западе процветают сети, контролирующие по 20—30 тыс. торговых точек.

● Институт программных систем РАН представил опытные образцы суперкомпьютера «Скиф», производительность которого составляет 20 млрд. операций в секунду. «Скиф» стал итогом совместной работы Российской академии наук и Института кибернетики Белоруссии.

● Общее количество действующих договоров добровольного страхования на 1 апреля 2001 года составило 30 млн. с объемом ответственности 464,6 млрд. рублей.

● Инфляция в Белоруссии за четыре месяца 2001 г. составила 16,3%. Это самый высокий уровень инфляции во всем СНГ. Самым низким в январе—апреле рост потребительских цен был в Азербайджане.

### С ЮБИЛЕЕМ!

Юбилей — это всегда праздник. Свой юбилей отметила начальник отдела культуры МО «Сланцевский район» Надежда Васильевна Агафонова. 15 лет она на этом посту. Сколько замечательных торжественных городских мероприятий, фестивалей прошло под ее непосредственным руководством. Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов вручил Н. В. Агафоновой Почетную грамоту за добросовестный, многолетний труд и в связи с юбилеем. Мы присоединяемся к поздравлениям в адрес Н. В. Агафоновой и желаем ей счастья, здоровья и дальнейших творческих успехов.

### За счет средств комитета

Подрядчик дорожного комитета — фирма «РЭД» — закончила на прошлой неделе наименование осевой дорожной разметки на дороге Гостицы — Косково, Сланцы — Втюра. Кроме того, 7 километров разметки в черте города нанесли накануне проведения международной велогонки.

В планах подрядчика оформление краевой разметки на участке дороги Псков — Гдов — Сланцы — Кингисепп. Но временно работы пришлось приостановить из-за сложных погодных условий.

### Ливень нанес большой ущерб

За три дня непрерывных дождей на прошлой неделе поставлены рекорды по протечкам кровель. Затоплены подвалы во многих домах из-за отсутствия ливневой канализации, пострадали также швы во многих панельных домах. Из-за сырости отказывала проводка.

Только по городу за эти три дня в ЖЭУ получено около 200 заявок. К обычным в это время работам по ревизии и промывке отопительной системы в жилищно-коммунальном предприятии прибавилась необходимость вести ремонт кровель, не предусмотренный пла-

### «Парикмахер — 2001»

Под таким девизом 15 июня состоялся областной чемпионат среди парикмахеров. Он проходил в пос. Горбунки Ломоносовского района. От нашего муниципального образования было представлено 4 участника: два от ООО «Локон» — А. В. Федорова и М. А. Мальцева (мужской зал) и два от парикмахерской из бани-сауны — Г. И. Васильева и Н. И. Юфанина (женский зал).

Наши мастера участвовали в соревнованиях среди женских парикмахеров в номинациях «Повседневная классическая прическа», «Вечерняя прическа» и «Триумф невест», а также среди мужских парикмахеров в номинациях «Салонная прическа на длинных волосах» и «Модная короткая стрижка».

Первые места завоевали мастера из Тосно и Ломоносовского района, а наши участники получили дипломы и подарки за активное участие и творческий подход к парикмахерскому искусству.

### «02» сообщает

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 22 сообщения о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 147 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства — 79, 47 из них были помещены в медвытрезвитель. За малое хулиганство наказаны 35 человек. Правила дорожного движения были нарушены 287 раз, выявлено 4 пьяных водителя.

#### КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ, АУ!

16 июня гражданка К. заявила, что за период с 17 февраля по 15 июня, в течение которого она сдавала свою квартиру, из нее пропали велосипед «Аист» темно-синего цвета, электродвигатель от стиральной машины «Кама» и черный телескопический спиннинг.

#### ИЗ ОТКРЫТОЙ КОМНАТЫ

16 июня гражданин Б. сообщил, что из его открытой комнаты в коммунальной квартире пропало женское кожаное пальто. Выявлен подозреваемый в краже.

#### ДОКУМЕНТЫ ВЕРНУЛИ

16 июня в дежурную часть ОВД поступило сообщение из центра по реабилитации о том, что в течение прошедших суток из кабинета пропали дипломат с документами и импортный двухкассетный магнитофон. Возбуждено уголовное дело. Задержан подозреваемый в совершении кражи. Дипломат с документами у него изъят.

### КОРОТКО О СТРОКОМ

В АОЗТ «Всеволожское» первый урожай картофеля собирают уже в начале июля. Об этом корр. СПБ-ТАСС рассказал бригадир полеводческой бригады этого хозяйства Наталья Еременко во время поездки губернатора Ленобласти Валерия Сердюкова по Всеволожскому району.

21 июня в д. Загривье состоится торжественное перезахоронение останков советских солдат, погибших в годы войны под Загривьем. Останки обнаружены группой «Поиск» в ходе раскопок.

В читальном зале ОРБ к годовщине начала Великой Отечественной войны открылась новая выставка «Один день за очень долгую войну». На ней представлены документы, письма и различная литература о войне.

21 и 22 июня в честь Дня молодежи в ДЮСШ пройдет первенство города по аэробике.

В настоящее время силами Сланцевского ЭТЦ филиала «Западный» АО «Ленсвязь» ведется прокладка телефонного кабеля между Старопольем и Ложголовом. Это дает возможность улучшить качество телефонной связи в деревнях Ложголово, Ликовское, Загорье.

Напряженной остается ситуация с выплатой зарплаты в ООО «Садолин Гарментс». Задолженность не погашена еще за апрель.

# Законодательное собрание Ленинградской области: Хроника парламентской жизни

**29 мая.** Состоялось 59-е заседание Законодательного собрания Ленинградской области.

Депутаты приняли два закона, вносящие изменения и дополнения в областной закон «Об областном бюджете Ленинградской области на 2001 год». Принят также закон «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ленинградской области за 2000 год».

Также в целом были приняты законы «О внесении изменений и дополнений в областной закон «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ленинградской области», «Об утверждении перечня объектов государственной собственности Ленинградской области, передаваемых в собственность муниципального образования «Приозерский район», «Об упразднении отдельных поселений Волосовского и Всеволожского районов Ленинградской области».

В первом чтении приняты законопроекты «О внесении изменений и дополнений в областные законы «О закупках и поставках сельскохозяйственной продукции и продовольствия для нужд Ленинградской области» (в региональный фонд)» и «О мировых судьях Ленинградской области». Была заслушана информация Комитета по ЖКХ Валерия Гончарова о тарифной политике в сфере жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Ленинградской области. Рассмотрено много других вопросов.

Однако повестку дня исчерпать к концу рабочего дня не удалось, и заседание продолжило свою работу 5 июня.

**5 июня.** Этот день тоже был весьма продуктивен. Депутаты рассмотрели результаты проверки Контрольно-счетной палатой Ленинградской области обоснованности сделки по отчуждению 20-процентного пакета акций ОАО «Ленсвязь», которая проводилась по по嘱анию Законодательного собрания. Принято постановление, в соответствии с которым отчет КСП будет направлен председателю Счетной палаты РФ Сергею Степашину, полномочному Представителю Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Виктору Черкасову и генеральному прокурору России Владимиру Устинову.

В связи с истечением 23 сентября 2001 года полномочий председателя Контрольно-счетной палаты ЗС постановило назначить 25 сентября датой избрания нового председателя КСП на очередном заседании областного парламента.

## ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

(Начало на 1-й стр.).

На прошлой неделе начал работать еще один рейс по маршруту № 2, автобус из Лучек отправляется в 19.40. К сожалению, этот рейс не попал в основное расписание, опубликованное в газете, так как был введен чуть позже. Снимать какие-либо автобусы с маршрута № 11 возможности нет: автобусы и так ходят через час. В Гостицах живет большое количество наших пассажиров.

**О. С. ГАВРИЛОВА,** садоводство «Строитель»: «Сегодня, 14 июня, по маршруту № 107 соединили 3 рейса в один. На 12.20 льготного автобуса не было, люди поехали на 14.20 за деньги. Почему льготников лишают права бесплатного проезда?».

— К сожалению, третий раз действительно по маршруту № 107 на 12.20 не был подан автобус, так как сложилась критическая ситуация в связи с нехваткой машин. Специально никто несколько рейсов в один не соединяет. На 14.20, как и на все так называемые «нельготные» рейсы для пенсионеров, с 1 июня действует 50% скидка.

**Пенсионеры из Лучек: «Правда ли, что отменены карточки и льготы на автобусы?».**

— Проездные карточки отменены. Получая предоплату от пассажиров, наше предприятие не может обеспечить пассажиру полный объем услуг. Основная причина — изношенность автопарка. А льготы для пенсионеров никто не отменял.

**Н. И. СКОБЛОВА:** «Зачем в одно и то же время СПАТП отправляет несколько автобусов по маршруту № 2 — льготных и маршрутных такси? Люди путаются, их выгоняют из автобусов. Что за безобразие?».

— Несмотря на нехватку автобусов, иногда появляются свободные машины, и диспетчер по своему усмотрению отправляет их, как маршрутные такси, по какому-либо маршруту. В прошедшее воскресенье в качестве эксперимента свободный автобус диспетчер отправил по маршруту № 2, что оказалось нецелесообразно.

**Н. И. ПЕТРОВА:** «На 8 часов очень нужен автобус по маршруту № 2, иначе детям не добраться в школу».

— Этой проблеме обязательно обсудим. Если не будет возможности организовать дополнительный рейс, предложим поработать в это время частникам.

## Бремя ответственности

Каждый человек — действительно хозяин своей судьбы. Даже в том случае, если изо всех сил не хочет брать на себя ответственность и вольно или невольно перепоручает кому-то другому право фактически этой судьбой распоряжаться. Чем раньше будут осознаны истинные причины и последствия таких шагов, тем лучше для тех, кто их совершает.

Недавно состоявшееся собрание в СПК «Старопольский», в повестке дня которого значились выборы председателя кооператива, закончились практически безрезультатно. Свои кандидатуры на эту должность выдвинули местный предприниматель А. Ф. Горякин, генеральный директор АОЗТ «Сланцевское» (которое находится сейчас в стадии банкротства) О. Г. Крыловецкий и бывшая работница хозяйства, подавшая заявление буквально в последнюю минуту, О. В. Емельянова.

Внимательно выслушав всех троих, члены кооператива не выбрали никого из них.

Больше всех голосов «за» получила О. В. Емельянова, но и она сама призналась, что с

ерьезного экономического анализа той ситуации, в которой оказалось хозяйство, не проводила и перспектив предложить не может.

В выступлениях каждого из кандидатов звучала главная мысль: надо работать всем вместе, чтобы спасти хозяйство. Спорить с этим бессмыслицей, но одного только желания, эмоционального порыва явно недостаточно. Никто из кандидатов не смог убедить собравшихся,

что он сумеет организовать такую работу. Тем более, что сложные взаимоотношения в коллективе не назовешь доброжелательными. Рабочих упрекают в нерадивости, пьянстве, а те в обиде на «контору» за несправедливую, по их мнению, оплату труда.

Результат хозяйствования, когда каждый был сам за себя, известен: хозяйство доведено до плачевного состояния. Даже электричество повсюду отключено за долги. Правда, не так давно здесь все-таки предприняли решительные действия, чтобы уберечь от продажи за долги арендованную технику. Денежная сумма была внесена из личных средств несколькими членами правления. Но в службе судебных приставов старопольцев предупредили, что арест может быть наложен вновь, поскольку задолженность по налогам исчисляется сотнями тысяч рублей, погашается она медленно, а суд отказал в рассрочке платежей. Сейчас уже трудно представить, что спасти «Старопольский» можно без существенных инвестиций. Однако правление не так давно отказалось от такой возможности, потому что инвестор — крупная петербургская компания — первым условием ставила передачу ей контроля за деятельность хозяйства.

И все-таки в казалось бы безвыходной ситуации есть надежда. Она блеснула для старопольцев в выступлении заместителя главы МО «Сланцевский район» по сельскому хозяйству Р. М. Сантареева. Он говорил о возможном по-

## ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

22 ИЮНЯ — 60 ЛЕТ С НАЧАЛА  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## Вышел победителем

воспользовавшись замещением гитлеровцев, огнем из пушки поджег 7 вражеских танков, уничтожил 2 противотанковых орудия и невредимым вышел из боя.

В этом неравном бою одного советского танкового экипажа с 20 немецкими танками особенно ярко проявились высокие моральные качества советских бойцов. Машина гвардии лейтенанта Николая Родионовича получила лишь незначительные повреждения, которые после боя были устранены силами всего экипажа.

В 1945 году Николай Родионович Андреев окончил Военную академию бронетанковых и механизированных войск. Награжден орденами Ленина, Октябрьской революции, Отечественной войны I степени, «Красной Звезды», «За службу Родине в ВС СССР» 3 степени, медалями и иностранными медалями. В 1965 году он написал книгу «В час испытаний», изданную в Свердловске.

**А. КУЛАКОВ,**  
полковник в отставке,  
участник обороны Сталинграда.

## Цена льгот населению

В настоящее время МП «Сланцевское телевидение» ежемесячно предоставляет льготы населению по оплате обслуживания телевидения на 30 тысяч рублей. В то же время, как сообщил директор предприятия А. Е. Козлов, за весь 2000 год из федерального бюджета в целях компенсации льгот «Сланцевскому телевидению» выделено 4 тысячи рублей (и пока эти средства еще не получены). Из бюджетов других уровней данные льготы не компенсируются.

В комплексном центре социального обслуживания прошел праздник, посвященный Дню социального работника. Его открыла начальник управления социальной защиты населения Н. И. Иванова. Она тепло поздравила всех собравшихся с профессиональным праздником, который отмечался нынче впервые.

Социальных работников сердечно поздравил глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов. Он вручил Почетные грамоты директору центра социальной помощи семье и де-

## ОТМЕЧАЛСЯ ВПЕРВЫЕ

тят В. А. Бураковой, руководителю сектора по работе с ветеранами и инвалидами Н. И. Пасынковой, специалисту по социальной работе М. Э. Петровой и социальному работнику Н. И. Сельшевой.

Ряду работников начальник управления Н. И. Иванова вручила премии, ценные подарки, благодарности. Подарки были вручены также ветеранам социальной службы в районе

А. П. Быковой, Т. Н. Прокофьевой, Л. Ф. Смольниковой и Г. И. Каргаевой.

Социальных работников поздравила с праздником начальник отдела образования Н. Н. Цухлова и начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» О. В. Матвеева.

Приятным подарком для всех стали выступления танцевальной группы «Алиса» городского Дома культуры и юной певицы Кати Рощенко.

Т. КРЫЛОВА.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

Главная причина всех бед современной России — неоправданно затянувшийся процесс реформирования ее экономики.

По общему мнению всех серьезных ученых, десятилетний кризис России углубляется. В мире уже говорят об окончательном распаде и о превращении великого пространства Северной Евразии в белую Африку. Известный американский демограф М. Бернштам предрекал, что уже в XXI веке «все восточнославянские народы — великороссы, украинцы, белоруссы — будут вычеркнуты из списка крупных народов мира и превратятся в небольшие малочисленные этносы, проживающие россыпью на территории, которую будут населять другие народы, ибо безмолвия земля не терпит».

И, действительно, за последние 10 лет число русских в России уменьшилось на 10 млн. человек, и это несмотря на то, что многие русские переселились на свою историческую родину, спасаясь от геноцида, из бывших советских республик. Нетрудно подсчитать, что при сохранении таких темпов депопуляции русского населения через 30—40 лет оно превратится в меньшинство, а к концу века практически исчезнет, разделив участок коренных жителей Америки, Австралии, Африки. И главная причина этой грозящей катастрофы — экономический упадок России. По основным показателям эффективности своего народного хозяйства со 2—3 места в мире она отброшена на 30—40 места. По жизненному уровню народа мы находимся, по данным ООН, после доброй сотни других государств. Оплата квалифицированного труда у нас самая низкая в мире. Смертность — одна из самых высоких. Рождаемость — минимальная. В любой уважающей себя стране правительство ввело бы чрезвычайное положение. Но одна клановая группировка, кормящаяся у власти, сменяет другую. А внятной программы вывода страны из кризисного состояния все нет. И мы опять слышим опостылевшие народу рассуждения чиновников о новом этапе приватизации, о выплате советского долга, который почему-то все более растет, о необходимости сокращения социальных программ, армии, асигнований на науку, образование, культуру, о свертывании про-

грамм освоения космоса и т. д. Последние опросы, проведенные ВЦИОМ, показали, что 66% респондентов уверены, что у Правительства РФ нет не только программы выхода из кризиса, но и представления о том, как этого добиться. И лишь 8—9% пока еще по старинке верят, что на капитанском мостике знают, куда вести терпящий бедствие корабль.

По данным опроса жителей г. Сланцы, который проводила городская организация ЛДПР в мае 2001 года, мнение жителей города о деятельности администрации аналогично мнению о работе Правительства. Из 100 респондентов, которых мы опрашивали по телефону, на вопрос «Доверяете ли вы местной администрации?» 68 ответили отрицательно, 24 — «нам все равно», остальные — положительно.

Принятый недавно собранием представителей бюджет города на текущий год был опровергнут прокурором из-за несоответствия федеральному Закону — дефицит бюджета превышал допустимый на 9%.

Нет бюджета — нет жизни. Но не надо финансовой базы превращать в политическую. Вы, жители района, оказали доверие Я. Я. Богданову и его команде, так дайте возможность в это трудное для района время ему и его команде сделать все от них зависящее для вывoda экономики города из тяжелого положения.

Разные политические силы в стране предлагают свои варианты решения проблемы российской экономики. В свое время В. Ленин сформулировал известное положение: «Политика — это концентрированное выражение экономики». Мы считаем, что экономика должна быть выражением воли народа. «Не народ — для экономики, а экономика — для народа» — основной тезис ЛДПР. В России должна существовать не политизированная, как было при Советской власти, а гуманизированная, т. е. социально ориентированная экономика. Будет ли она рыночной или плановогорегулируемой государством — решает сам народ.

В. АРХИПОВ,  
координатор Сланцевской  
организации ЛДПР.

Когда  
сажать  
клубнику?

«Я купила рассаду клубники. Моя соседка сказала, что сейчас поздно сажать, хотя в магазине заверили, что самое время. Кому же верить?»

Р. СОРОКИНА,  
садовод.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

РАНЬШЕ действительно придерживались определенных сроков для высадки рассады клубники и земляники. Считалось, что лучше всего сажать эти растения весной либо осенью. Однако это мнение, как утверждают специалисты, оказалось ошибочным. Раз кустик читает и прекрасно перезимует усы, то есть размножается, значит его можно посадить в любой срок, начиная с весны, все лето и осень. Посаженные клубничные кустики, к примеру, летом быстро приживутся, наберут силу и в зиму уйдут крепкими и здоровыми, а знают.

## Новое о ККМ: будьте готовы к

### 1 октября

тому) владельцем ККМ, а также центром технического обслуживания, в котором ККМ состоит на обслуживании. Именно в Центрах технического обслуживания должны быть получены эти паспорта до 1 октября. Согласно вышеупомянутому решению ГМЭК для выдачи паспорта ЦТО будет проводить освидетельствование и, при необходимости, доработку каждой ККМ по утвержденным методикам на предмет соответствия эталонным версиям. Наличие паспорта — это подтверждение факта соответствия контролльно-кассовой машины эталонной версии. Ответственность за своевременное освидетельствование эксплуатируемых ККМ на соответствствие их эталонным версиям возлагается на пользователей ККМ, ЦТО и генеральных поставщиков.

Нужно ли владельцу ККМ регистрировать паспорт в инспекции?

До 1 октября владельцем ККМ нужно получить паспорт эталонной версии в ЦТО и зарегистрировать его в налоговой инспекции. При регистрации (перерегистрации) ККМ в инспекции после 1 июля мы уже будем требовать паспорт эталонной версии.

Какая ответственность предполагается за отсутствие паспорта к 1 октября?

Сведения о получении паспортов будут поступать в инспекцию из ЦТО. Автоматически к 1 октября мы будем располагать полным объемом информации ККМ, на которые не получены паспорта эталонных версий, с 1 октября будут сняты с регистрации в инспекции. Осуществление денежных расчетов с населением с применением не зарегистрированной ККМ приравнивается по Закону к работе без кассовой машины. За подобное нарушение предусмотрен штраф в размере от 50 до 100 МРОТ.

Налогоплательщикам — владельцам ККМ следует своевременно обратиться в центры технического обслуживания.

Подготовила  
В. ГАЛКИНА.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### САМИ СЕБЕ ВРАГИ

Как-то пожилая женщина пожаловалась, что молодые люди по-хамски отнеслись к ней в автобусе. Вдумайтесь, ребята, в слова заповеди, по которой Бог велит уважать не только кровных родителей, но и пожилых людей вообщем: «Чти отца своего и мать свою, да благо тебе будет, да долголетен будешь на земле». Ведь Бог всегда верен Своим словам. Что же, вы хотите себе несчастий и короткой жизни?

Верующая ЛЮДМИЛА.

# ПРИГЛАШАЕТ ПОЧТА

4 июля в районном узле почтовой связи будет проходить День клиента. Его цель — совершенствование обслуживания населения, а значит для участия приглашаются все жители города и района. Во всех отделениях связи в этот день посетителям будет предложен расширенный ассортимент знаков почтовой оплаты и печатной продукции.

Объявляется конкурс на лучший рассказ или рисунок о почте и почтовых работниках. Итоги конкурса будут подведены 4 июля на Центральной почте. Материалы на конкурс

нужно выслать до 1 июля по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, д. 49, узел почтовой связи или занести лично.

Кроме того, 27 июня на «горячем телефоне» в редакции газеты «Знамя труда» будет дежурить и. о. начальника РУПС А. Б. АЛЕКСЕЕВА. Она ответит на вопросы, примет ваши замечания.

В День клиента будут также разыграны призы по бесплатным билетам, опубликованным в «Знамени труда». Читайте газету, пользуйтесь услугами почты!

## СОТРУДНИКИ МИЛИЦИИ В ЧЕЧНЕ

Третий месяц трое сотрудников Сланцевского отдела внутренних дел находятся в командировке в Чечне. Участвуя в операции по наведению конституционного порядка на территории республики, они охраняют в Гудермесе здание администрации. Сопровождал ребят до места временной службы заместитель начальника ОВД по работе с личным составом В. М. Рыбальченко. Недавно он вновь уехал туда, увезя ребятам очередную партию проводольствия, письма и посылки родных.

Собирали ребят на службу практически всем городом. Список рекомендуемых вещей и проводольствия, присланный ГУВД, был очень большим. С собой нужно было взять все, начиная от питьевой воды и заканчивая инструментами — топоры, молотки и т. д. Ни денег, ни возможностей собрать все это собственными силами у милиции не было. Поэтому на заместителя начальника ОВД по

тылу В. А. Кушова легла не простая задача — найти добровольных помощников, спонсоров. Что ж сделаешь, если наведение в регионе конституционного порядка должно проходить не за счет государства, а непонятно за чей счет. В списке спонсоров значится 17 предприятий и частных предпринимателей. Это акционерные общества «Родина», «Завод «Сланцы», «Цесла», «Ареоль», такие предприятия, как Сланцевский сельский лесхоз, ДОК, «Плюсса Лес», «Облконсервпром», «Хлебный дом «Никольское», «Авэн» и частные предприниматели: С. Пронин, В. Петросян, Н. Диденко, Б. Грязнов, Ю. Колесников, А. Кадочигов.

Срок командировки у сотрудников милиции заканчивается в начале июля. Самое главное — они здоровы. А для Сланцевского отдела внутренних дел это не последняя отправка добровольцев в Чечню.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Острота зрения зависит от питания

Основной причиной потери зрения является не усердное времяпровождение перед экраном телевизора или компьютера, как считалось до сих пор, а... неправильное питание. Такой вывод следует из результатов опроса, проведенного среди ведущих британских врачей-окулистов.

Большинство из них — 58% — считают, что главной причиной ухудшения зрения является прежде всего неполноценный рацион питания. Треть врачей выделяют фактор эпидемического воздействия на человека и лишь 10% назвали в числе основных факторов увеличивающееся время работы за компьютером и 2% — долгие часы перед телевизором.

Если уже давно стало известно, что правильное питание благотворно влияет на здоровье в целом, то последние наблюдения врачей подтвердили, что полноценное питание является весьма существенным и для нормального зрения. Практически все британские окулисты (92%) рекомендуют пациентам улучшить рацион питания при первых же признаках ослабления зрения, а более половины из них считают, что это помогает даже против глазных заболеваний, связанных с

возрастом, в том числе возникновение глазной катаркты, которая приводит к полной потере зрения: только в Великобритании ею страдают 600 тысяч человек.

По мнению британских врачей, из всех пищевых добавок лучше всего укрепить здоровье глаз помогает черника! Как показали наблюдения за пациентами, даже при улучшении зрения у пожилых людей она помогает если не сохранить уровень зрения, то уж во всяком случае существенно снизить начинаяющуюся регрессию. Кроме того, врачи советуют параллельно принимать антиоксиданты — пищевые добавки, снижающие разрушение клеток во всем организме, в том числе и в глазных тканях.

Лучшим рецептом для сохранения хорошего зрения, по мнению британских врачей, являются добавки в пищу витамина А, улучшающего зрение, и витамина Е, который действует как антиоксидант, предохраняя клетки глазных тканей от разрушения.

Александр ШАШКОВ,  
корр. ИТАР-ТАСС в Лондоне.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## ОАО «Ленинградсланец» объявляет набор мужчин

в возрасте до 30 лет, годных по состоянию здоровья для работы в подземных условиях, в группу УЧЕНИКОВ ПОДЗЕМНЫХ МАШИНИСТОВ ЭЛЕКТРОВОЗОВ при учебно-курсовом комбинате. Оплата в период обучения — 1285 рублей в месяц. Заработка плата после окончания курсов при выполнении месячного задания 3—6 тысяч рублей в месяц. Обращаться в отдел кадров шахты «Ленинградская» и по телефонам: 73-173, 73-673.

Владимиру Григорьевичу ШАРАПЕ

Поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, бодрости, энергии, оптимизма и счастья в личной жизни.

Коллектив МУП «ЖКХ».

ООО «ДОК»

РЕАЛИЗУЕТ

необразную доску

ЦЕНА

от 500 рублей за м<sup>2</sup>.

Обращаться по адресу:

ул. Красная.

Телефон 2-11-07.

Фирме Такси  
35-777

ТРЕБУЮТСЯ  
2 водителя

на своих автомобилях.

Тел. 35-333

с 21 до 23 часов.

Сланцевский ГОРМОЛЗАВОД  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ  
на работу

ОПЕРАТОРОВ

по розливу на автомате.

Справки по телефонам:

2-31-80, 2-32-35.

СИТУАЦИЯ ПО ЯЩУРУ В РОССИИ

Россия не снимает ограничений на ввоз в Россию продуктов животноводства из Великобритании, Франции, Ирландии, Бельгии, Нидерландов и Люксембурга в связи с тем, что мясо может быть заражено ящуром. Об этом корреспонденту ИТАР-ТАСС сообщили в Департаменте ветеринарии Минсельхоза РФ.

Запрет на ввоз мясной продукции существует не только в отношении стран Европы, но и ряда государств Африки, Азии и Южной Америки. Так, Россия временно прекратила ввоз мяса из Бразилии. Как сообщили корреспонденту ИТАР-ТАСС Игорю Варламову в бразильских правительственные кругах, очаг ящура возникли в южном штате страны. Пока заболеваемость отмечается только у крупного рогатого скота.

Коллектив отдела сбыта и снабжения ОАО «Сланцевский завод «Полимер» выражает глубокое соболезнование Марине Петровне Громовой по поводу смерти мамы.

Коллектив ремонтной бригады БСУ ЗАО «Комбинат «Стройдеталь» искренне соболезнует родным и близким АНДРЕЕВА Александра Павловича по поводу его временной смерти.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПБ ГУП ППП № 1.

Набирали Пугаевич Н. М., Изотова С. Н.  
Верстала Чупова О. Е.  
Печатали Гордеева Е. П.  
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.

Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3312. Заказ 1213.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство  
Ленинградской области

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3  
Факс: 2-23-61.

Редактор  
А. В. Александров.

Сдано в печать в 17.00

Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 3312. Заказ 1213.